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乙 烯

[基础巩固]

1．长途运输水果时，常常将浸泡有高锰酸钾溶液的硅土放置在盛放水果的容器中，其目的是(　　)

A．利用高锰酸钾溶液杀死水果周围的细菌，防止水果霉变

B．利用高锰酸钾溶液吸收水果周围的氧气，防止水果腐烂

C．利用高锰酸钾溶液吸收水果产生的乙烯，防止水果早熟

D．利用高锰酸钾溶液的氧化性，催熟水果

2．下列关于乙烯结构与性质的叙述中，错误的是(　　)

A．乙烯分子中6个原子在同一平面内

B．乙烯与酸性KMnO4溶液发生加成反应使其褪色

C．乙烯与溴的四氯化碳溶液发生加成反应

D．乙烯分子的一氯代物只有一种结构

3．下列物质，不可能是乙烯的加成产物的是(　　)

A．CH3CH3　
B．CH3CHCl2
C．BrCH2CH2Br
D．CH3CH2Br

4．下列反应不属于加成反应的是(　　)
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5．某烯烃与H2加成后的产物为[image: image2.png]CH,—CH—CH—C(CH,),
CH, CH,



，则该烯烃可能的结构简式有(　　)

A．1种
B．2种

C．3种
D．4种

6．(2019·自贡高一检测)能证明乙烯分子中含有一个碳碳双键的事实是(　　)

A．乙烯分子中碳、氢原子的个数比为1∶2

B．乙烯完全燃烧生成的CO2和H2O的物质的量相等

C．乙烯易与溴水发生加成反应，且1 mol乙烯完全加成需消耗1 mol溴单质

D．乙烯能使酸性KMnO4溶液褪色
7．(2019·衡阳高一期末)体育比赛中当运动员肌肉挫伤或扭伤时，队医随即对准运动员的受伤部位喷射药剂氯乙烷(CH3—CH2Cl)(沸点为12.27 ℃)，进行局部冷冻麻醉应急处理。制取氯乙烷的最好方法是(　　)

A．乙烷与氯气发生取代反应

B．乙烯与氯气发生加成反应

C．乙烷与氯化氢混合

D．乙烯与氯化氢发生加成反应

8．(2019·武汉高一期中)①②是两种常见烃的球棍模型，则下列叙述正确的是(　　)
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A．都能在空气中燃烧

B．都能使酸性高锰酸钾溶液褪色

C．都能发生加成反应

D．等质量的①②完全燃烧时，产生CO2的量相同

9．根据乙烯的性质填空。

(1)乙烯通入酸性KMnO4溶液中观察到的现象是____________________________，乙烯发生了________反应。

(2)乙烯通入溴的CCl4溶液中观察到的现象是________________________________，乙烯发生了________反应，化学方程式为________________________________________________________________________。

(3)为了安全，点燃乙烯前应________，乙烯燃烧时的实验现象是____________________________，化学方程式为__________________________________。

10．某气态的烷烃A与烯烃B的混合气体9 g，其密度为同状况下H2密度的11.2倍，将混合气体通入足量的溴水中，溴水增重4.2 g，回答下列问题：

(1)写出结构简式：A________，B________；

(2)B与丁烯互为__________(填“同分异构体”或“同系物”)；

(3)写出B与溴水反应的化学方程式： ____________________________________。

[能力提升]

11．甲烷中混有乙烯，欲除去乙烯得到纯净的甲烷，最好依次通过盛有什么试剂的洗气瓶(　　)

A．澄清石灰水、浓硫酸

B．酸性KMnO4溶液、浓硫酸

C．溴水、浓硫酸

D．浓硫酸、酸性KMnO4溶液

12．某气态烃1体积只能与1体积氯气发生加成反应，生成氯代烷，此氯代烷1 mol可与4 mol氯气发生完全取代反应，则该烃的结构简式为(　　)

A．CH2===CH2
B．CH3CH===CH2
C．CH3CH3
D．CH2===CHCH===CH2
13．将15 g CH4和C2H4的混合气体通入盛有足量溴水的容器中，溴水的质量增加了7 g，则混合气体中CH4和C2H4的体积之比为(　　)

A．1∶2
B．2∶1

C．3∶2
D．2∶3

14．某种塑料分解产物为烃，对这种烃进行以下实验：

①取一定量的该烃，使其燃烧后的气体通过干燥管，干燥管增重7.2 g；再通过澄清石灰水，澄清石灰水增重17.6 g。

②经测定，该烃(气体)的密度是相同状况下氢气密度的14倍。

请回答下列问题：

(1)该烃的电子式为________，该烃的名称是________。

(2)0.1 mol该烃能与________g溴发生加成反应；加成产物需________mol溴蒸气才能完全取代。

15．某烃A是有机化学工业的基本原料，其产量可以用来衡量一个国家的石油化工发展水平，A还是一种植物生长调节剂，A可发生如图所示的一系列化学反应，其中①②③属于同种反应类型。根据下图回答下列问题：
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(1)写出A、B、C、D的结构简式：A________________________________________________________________________；

B______________；C______________；D________________________________________________________________________。

(2)写出②④两步反应的化学方程式，并注明反应类型：

②________________________________________________________________________，反应类型________。

④________________________________________________________________________，反应类型________。
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